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ІСТОРИЧНІ НАУКИ

УДК 930. 2 :101. 9 :161. 262  Горбань Т.Ю.
Проблема суспільної консолідації 

в історіософії В’ячеслава Липинського

Узагальнюються найбільш актуальні з погляду сучасної української 
дійсності погляди В. Липинського на проблеми суспільної консоліда-
ції. В центрі уваги – філософські роздуми видатного вітчизняного 
мислителя про минуле й майбутнє України. Стаття написана до 
130–річчя з дня народження В.К.Липинського.

Ключові слова: аристократія, етнос, єдність, історіософія, 
консолідація, нація, патріотизм, релігія, Україна.

«Всякий знає, що погубила нас сварка і брак єдности між нашими провідниками. 
І всякий повинен знати, що така сварка і брак єдности погубить нас знов, як настане 
наше слідуюче політичне Різдво… Люде взагалі, наші більше ніж інші, мають од 
природи нахил до сварки і роз’єднання. І хто хоче, щоб ми мали колись свою державу 
на нашій землі, повинен про оцей нахил наших провідників до сварки і роз’єднання 
твердо пам’ятати» [8,с.415,416]. Ці слова належать одному з найбільш репрезента-
тивних представників української суспільно–політичної думки першої третини ХХ 
століття В’ячеславу Липинському (1882 – 1931). У наведеному висловлюванні – не 
просто відбиток особистих переживань автора за долю України, а й глибоке філософ-
ське узагальнення багатовікової історії українського народу, і насамперед – періоду 
від Руїни другої половини ХVІІ століття до поразки національно–визвольної боротьби 
10–х–20–х років ХХ століття. 

У творчості В.Липинського глибоко філософські роздуми про минуле і майбутнє 
України органічно поєднуються з дохідливо виписаними імперативами: як треба діяти 
задля постання Української національної держави. Він не тільки порушував болючі 
питання українського національного життя, не тільки безкомпромісно критикував 
хибні ідеї – від крайніх лівих до крайніх правих, які, на його переконання, не від-
повідали завданням українського державотворення, загальнодержавній консолідації 
суспільства, а й подавав власні конкретні пропозиції. Багато з того, що таврував і від-
кидав у тогочасній українській дійсності В.Липинський, на жаль, екстраполюється на 
українське сьогодення, зокрема і його застереження щодо «нахилу наших провідників 
до сварки і роз’єднання». 

Перманентні системні кризи, деструкцію суспільно–політичних відносин, що 
їх протягом уже двох десятиліть переживає пострадянське українське суспільство, 
продукують усе ті ж, за своєю суттю, причини: брак єдності як в українському політи-
кумі, так і в суспільстві загалом, невміння (чи небажання) досягати компромісів – тієї 
«середньої лінії», яку важко визначити, але ще важче її дотримуватися, стремління 
до релігійної уніфікації, популістські ідеології, заклики до взаємної недовіри тощо. 
Вітчизняним політикам вочевидь бракує поміркованості, дотримання якої допомогло 
б подолати, на основі загальнонаціональної консолідації, дестабілізаційні процеси в 
сучасному українському суспільстві.

На жаль, сьогоднішня ситуація в Україні, у вітчизняному політикумі зокрема, бага-
то в чому суголосна тій, якою її бачив В.Липинський на початку минулого століття. 
Суспільна консолідація, на його глибоке переконання, неможлива за умови, коли «наші 


